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les documents réponses AF SM 1/3 AF S M
' : 2/3, et fe calgue
seront rangés dans la chemise réponise AF S M. oue AF S M3,
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| Structure de |'épreuve

Il est conseillé de respecter e temps imparti a chaque partie

Analyse fonctionnelle et Mécanique : 5 heures

Meécanigue : 3 heures
Les 2 parties sont indépendantes, mais il est conseillé de commencer par l'analyse
fonctionnelie

Le sujet comporte 28 feuilles réparties de la facon suivante

Dossier ANALYSE FONCTIONNELLE (10 feuilles) :
présentation 1
présentation 2
questionnaire AFSM : 1/5 4 5/5
documents réponses AFSM13
AFSM23
calque AFSM3/3

Dossier MECANIQUE (5 feuilles) :
questionnaire MECANIQUE - 1/32 3/3
feuilles réponses . MECANIQUE 1/2

MECANIQUE 272

DossierTECHNIQUE (13 feuilles) :

Documents de 1/13 2 13/13

[ Baréeme ]

Premiére partie : Analyse fonctionnelle [Durée : 5 heures ; 40 points].

1: 10 points
» 2116 points
« 314 points «

Deuxiéme partie - MECANIQUE [Durée : 3 heures | 40 points].

~ 1 :23 points
: 10 points
3: 2Zpoints
4: 5points

N

Les documents réponses sont a rendre impérativement a la fin de I'épreuve.
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DOSSIERAFS M

Présentation du systéme :
présentation 1
présentation 2

Questionnaire AFSM :
questionnaire AFSM 1/5 & 5/5.

Documents réponses a rendre obligatoirement :
document réponse AFSM 1/3
document réponse AFSM 2/3
document réponse calque AFSM 3/3

FDJ AFé6

[ CONDITIONNEUSE LINEAIRE |

Fonction :

Conditionner de la créme fraiche en pots de 20 ¢l ou de 50 cf (voir figure 1 sur te document
présentation 2).

Cadences de 7500, 8100 ou 10800 pots a I'heure

Présentation : (voir figure 2, document présentation 2)

L'alimentation des pots préformés, des opercules et des couvercles est assurée par des
magasins (non representés sur la figure 2) approvisionnés par |'opérateur.

Le meécanisme assurant le fonctionnement des différents postes est situé le long de la
machine. La commande mécanique est constituée d'un unique arbre a cames actionnant des
balanciers, des manivelles, des bielles et des biellettes... Le tout est entrainé par un seul moto
réducteur. Puissance motrice nominale : 5,5 kW

L'assature est constituée de barres (@30 & 80) en acier inoxydable. La structure est
modulable et évolutive. La protection par parois vitrées permet une visualisation totale de
I'ensemble du mécanisme.

Le convoyeur assurant le transfert des pots d'un poste a un autre n'est pas représenté sur la
figure 2. I met en mouvement des plaques comportant chacune une rangée de 6 alvéoles dans
lesquelles sont placés les pots (voir figure ci-dessous) :

plaque comportant 6 alvéoles

sens du déplacement )

000000
000000
000000,

Un doseur volumétrique a 6 pistons permet le remplissage simultané d'une rangée de pots
Les 6 pistons et le dispositif de refoulement de la créme sont situés au-dessus du convoyeur de
pots. Un moto réducteur de 1,5 kW commande le mécanisme du doseur par I'intermédiaire de
cames, balanciers et bielles.

La conduite de la machine s'effectue a partir d'un pupitre équipé d'un terminal de dialogue
avec visualisation.

v Seuls les postes représentés en gras (fig. 2, document présentation 2) font l'objet de
I'étude

PRESENTATION 1
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PRESENTATION 2

Pour toutes les réponses utiliser obligatoirement les documents réponses
AFSM 1/3, 2/3 et 3/3

DOSEUR VOLUMETRIQUE
(Voir documents du dossier technique 1/13, 2/13 et 3/13)

Le doseur volumétrique comporte 6 pompes a cylindrée réglable par modification de la course
des pistons 32. L'utilisation du doseur volumétrigue comporte deux phases | une phase de
conditionnement (aspiration et refoulement de la créme), une phase de nettoyage (a l'arrét).

La sélection du volume a remplir {réglage de la course) est effectuée a partir du pupitre. Les

opérations de nettoyage et de stérilisation sont entierement automatiques et effectuées:machine
al'arrét.

Phase de conditionnement(Pour comprendre le fonctionnement, voir le schéma 3/13

Le doseur volumétrique est entrainé par un mécanisme (moto réducteur, came et tiges de
poussée), non représenté sur le document 1, assurant le mouvement de translation alternatif du
coulisseau 1 par rapport a la glissiere verticale 2.

Le mouvement est transmis aux 6 pistons 32 du doseur par 'intermédiaire de I'ensemble (38,9
et 10) constituant le balancier. Cet ensemble est en liaison pivot par rapport au coulisseau 1 (par
l'intermédiaire de la téte de balancier 3), et en liaison pivot par rapport aux tiges de poussée 13
(par le levier 8).

Nota : en phase de conditionnement, le balancier, constitué par les pieces 3, 8, 9 et 10, est
rigide grace au doigt de verrouiilage 25

Le moto réducteur 12 entrainant 7 permet de régler le dosage en déplagant la noix de réglage 4
le long de la glissiére horizontale 6.

Lors de l'aspiration et du refoulement, la sélection du passage de la creme dans les blocs
d'aspiration et de refoulement est assurée par des soupapes & membrane souple pilotées par une
contre pression de 2.3 bars.

Phase de nettoyage : (voir schéma 1.3 sur document réponse AFSM1/3)

Le moteur pneumatique 19 entrainant 14 permet de mettre le doseur en position de nettoyage.

Nota : En phase de nettoyage, le retrait du doigt de verrouillage 25 désolidarise le levier coude
8 du reste du balancier (3, 9 et 10). ’

Pendant I'opération de nettoyage les pistons doivent dépasser la position point mort haut
(PMH) afin de laisser passer les différents jets de vapeur a 140 °C pour la stérilisation du doseur.

| .
| position conditionnement position nettoyage
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Problémes nécessitant l'intervention du service de maintenance :

Au cours des 2 premiéres années d'exploitation de la conditionneuse linéaire plusieurs
incidents sont intervenus

« changements fréquents des segments de guidage 40 et des joints d'étanchéité 39 sur la tige
des pistons doseurs

o 2 ruptures du doigt de verrouillage 25

. remplacement des embouts rotulés 26 aux extrémités des tiges de poussée 13 aprés 18
mois alors que le constructeur préconisait un échange tous les 3 ans.

. le mécanisme est devenu de plus en plus bruyant & cause de chocs répétés

« de plus, au cours d'un démontage, on a constaté une déformation (cambrure) d'une des
tiges de poussée 13

Pour remédier a ces incidents, causes de nombreuses indisponibilités, il est envisage les
études suivantes

« vérifier les vitesses de déplacement des pistons (usure des joints),

« vérifier les différents efforts engendrés dans le mécanisme.

v Important : pour des raisons de maintien des qualités bactériologiques du produit, la
température de ce dernier a di étre abaissée de +8 °C a +6 °C. Il s'en est suivi un remplissage
insuffisant des pots da a un refoulement partiel du produit dans la canalisation d'aspiration. Pour
porter reméde a cette anomalie, la pression de pilotage des membranes d'aspiration a éte portee
de 1,8 bars a 2,3 bars

1 - ETUDE DU MECANISME DU DOSEUR (sur le document réponse AFSM 1/3)

Pour déterminer les vitesses et les efforts on utilise un logiciel de mécanique (type Mécaplan)
On doit donc modéliser le mécanisme. Etant donnée la symétrie de I'ensemble, les schemas du
mécanisme (document 3/13) sont ramenés dans le plan de symétrie. [position PMH (point mort
haut) at PMB (point mort bas) pour la position de réglage donnant un débit maximal].

1.1. A partir du schéma (document 3/13) et de la géométrie du mécanisme, peut-on dire que la
position du PMH est dépendante des différents réglages du doseur ? Justifier.

1.2. Faire le schéma (correspondant & la coupe BB - documents 1/13 et 2/13) du mecanisme
de verrouiliage du levier coudé 8 par rapport au balancier 10

1.3. Compléter le schéma relatif & la position de nettoyage en position PMH (levier 8 non
verrouillé par rapport au balancier).

FDJ AF6 F QUESTIONNAIRE AF SM 2/5

Pour toutes les réponses utiliser obligatoirement les documents réponse
AFSM 2/3 et 3/3

DEPILEUR DE COUVERCLES
(voir documents du dossier technique 4/13, 5/13, 6/13 et 7/13)

Le mécanisme de déplacement des six ventouses de préhension des couvercles est représente
sur les documents 4/13 et 5/13. Les couvercles sont en attente dans une goulotte alimentée
manuellement par 'opérateur. La montée de la barre de commande 11 provoque la rotation du
bras 3 autour de l'axe fixe 10. Le mouvement de I'ensemble (18 + §) place la ventouse en position
supérieure sous la goulotte d'alimentation des couvercles. L'arbre 18 supporte six ventouses pour
couvercles @90 mm et six ventouses pour couvercles @120 mm. Pour le changement de
fabrication, on effectue une rotation manuelle de 180° de 18 par rapport & 5 autour de l'axe Y.

Problémes nécessitant I'intervention du service de maintenance :

Des vibrations anormales de I'ensemble du mécanisme au début du mouvement. lors de 'arrét
en position haute (prise des couvercles) et lors de l'arrét en position basse (pose des couvercles
sur les pots) provoguent de plus en plus fréquemment une chute des couvercles ou des défauts
de positionnement. Un démontage de |'ensemble a permis de constater une usure anormale des
coussinets autolubrifiants 16

2 - MODIFICATION DU PALIER (16 + 17) ET DE SA LIAISON AU LONGERON 12

Le service maintenance n'ayant pas trouve des coussinets mieux adaptés, décide de remplacer
les 2 coussinets 16 par des roulements rigides a billes type BC.

2-1 Déterminer les roulements {sur le document répanse AFSM 2/3) en utilisant les résultats du
calcul mécanique du document 6/13 et le document constructeur 7/13. La liaison pivot sera
réalisée avec deux roulements identiques de diamétre intérieur @ = 20 mm. La périodicité de
maintenance préventive est de 5000 heures et la vitesse de rotation équivalente : nys = 50 tr/min.
Rappel de la formule de calcul de ia durée de vie :

16666 ( C )k
" n P
(k = 3 pour les roulements et butées 2 billes et 10/3 pour les roulements et butées a
rouleaux.)

2-2 Dessiner la solution avec roulements en vue de dessus sur le caique AFSM 3/3.

2-3 Modifier la liaison de 8 avec 12 afin d'obtenir une rigidité plus importante (sur le calque
AFSM 3/3) en respectant les contraintes suivantes :

- La liaison doit toujours étre démontable avec un réglage en translation maximum de = 2,5
mm par rapport a la position médiane.

- Tous les éléments utilisés doivent étre en acier inoxydabile.

- Le longeron 12 ne sera pas modifié.

- Le support 8 pourra étre modifié par usinages et le cas échéant par ajout d'éléments
rapportés par mécano-soudure.

( QUESTIONNAIREAF S M 3/5
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Pour toutes les réponses utiliser obligatoirement le document réponse AFSM 2/3

SORTIE DES POTS
(Voir documents du dossier technique 8/13, 9/13, 10/13, et 11/13)

Aprés la derniére opération sur une ligne de & pots (marquage), celle-ci est prise en charge par
le systéme de sortie constitué d'une table de glissement et d'une barre de poussée 4 (document
8/13). Le convoyage des six pots est réalisé par le déplacement de la barre 4 qui les fait glisser
dans des rainures sur la table de glissement. Les barres 4 sont fixées & deux chaines 12
entrainées par larbre 13. La rotation & vitesse constante de 13 est assurée par une autre
transmission a chaine (2, 9, 10, 11). Les pots sont déposés par glissement sur une table de sortie
6 placée & I'extrémité de la machine. Actuellement trois opérateurs sont affectés & la conduite de
la machine lls assurent I'approvisionnement en pots vides, opercules et couvercles ainsi que le
conditionnement des pots dans des cartons en fin de ligne.

Problémes nécessitant ['intervention du service de maintenance :

Pour des raisons de rentabilité, Fentreprise prévoit d'affecter un seul opérateur a la conduite. Le
conditionnement sera réalisé par un palettiseur situé sur le coté de la machine (voir document
9/13).Le service de maintenance est chargé d'adapter un tapis pour I'évacuation des pots.

3 - CHOIX DU TAPIS (voir documents 9/13,10/13 et 11/13)

Hypothéses :
- masse des pots : 200 g ou 500 g pour des diamétres respectifs de 90 mm ou 120 mm.

- cadence maxi . 10800 pots & I'heure.
- les pots avancent par rangées de six (Jongueur de la rangée = 850 mm).
- tous les pots doivent étres évacués par Ie tapis avant l'arrivée d'une nouvelle rangée.
- les barres 4 sont réparties tous les 660 mm.
- le pot atteint sa vitesse maximale sur le tapis quand il est totalement dessus (quand la barre 4
a fini de le pousser).
- la mise en mouvement ne doit pas provoguer le renversement des pots.

On prévoit d'utiliser un tapis a chaine équipée d' écailles “FLEX LINK" de type XL. La longueur
totale nécessaire est 6,5 m en trois trongons reliés par deux courbes a 45° avec un module
d'entrainement suspendu et transmission & gauche (voir document 9/13 fig. 1). Les conditions
d'utilisation sont les suivantes :

- le trongon L1 regoit les pots a la sortie de la machine sans accumulation.
- les trongons L2 et L3 peuvent fonctionner avec accumulation compléte ou partielle (pots jointifs
qui glissent sur le tapis).
- La vitesse est de 0,75 m/s (& considérer comme une vitesse élevée pour le tapis).
- la charge est faible (& vérifier)
- ie nombre de démarrages maxi est de 20 par heure.
- la masse transportée est de 6 pots sur 850 mm (sortie des pots par rangées).
_ la masse de la chaine est de 0,75 kg/ m.
- le coefficient de glissement entre :
-la chaine et les glissiéres est ur = 0,1
-la chaine et les pots est up = 0,2
- accélération de la pesanteur g=9,8 m/ s?

rQUESTIONNAIRE AFSM4/5
— —

FDJ AFo6

3-1 Déterminer tes charges lineaires :
- de transport sans accumulation (gp = poids des pots sans accumulation sur une unité de
longueur du tapis en N/m)

l—de transport avec accumulation (qpa = poids des pots en accumulation compléte par unité de
ongueur).

- et dues au poids de la chaine (gc = poids de la chaine par unité de longueur).

3-'2 En vutilisant la méthode donnée par le constructeur sur les documents 9/13, 10/13 et 11/13,
determiner les tensions :

-F1danslazone L1 et F'1 apres la courbe,
- F2 dans la zone L2 et F'2 aprés la deuxieme courbe,
nota ' la valeur de F3 dans la zone L3 est donnée sur le document réponse.

3-3 La tension totale est-elle acceptable pour un module XL, pourquot ?

QUESTIONNAIRE AF S M 5/5
FDJ AF6 i
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NOM: DOCUMENT REPONSE AFSM 2/3 3-2 Déterminer fes tensions - —

; /" 2-1 Determiner tes rorlements
Prénom:

N°:

Roulements

= ;D= ;B= . Référence :
choisis : d D ' €

r 2-2 Répondre sur le calque AFSM 3 [f 2-3 Répondre sur le calque AFSM 3

(3-1 Déterminer les charges :

gpa = qc=

3-3 Tension totale :

F1= F1= F2= F2= F3=874N

FDJ AF6
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15 76
Pour toutes les réponses utiliser obligatoirement les feuilles réponses
MECANIQUE 1/2 et 2/2

DEPILEUR DE COUVERCLES
(Voir documents 4/13, 5/13 et 12/3)

VERIFICATION DU CHOIX DES COUSSINETS

Hypothéses
- I'effet du poids propre des piéces 2, 5, 6 et 7 est négligeable par rapport & l'intensité
des autres actions.
- les frottements sont considérés comme négligeables dans toutes les liaisons.
- la rotation de 'ensemble mobile (5+18+4'+4)s'stfectue suri50°en 0,23secondes.
- P'arbre support de ventouse 18 et les supports de ventouse sont en acier inoxydable
(masse volumique 7,8 kg/dm3) pour des raisons sanitaires (nettoyage a ia vapeur).
DOSSIER MECANIQUE - la longueur de 'arbre 18 est de 1100 mm et son diamétre 80 mm.
- les 12 supports des ventouses en acier inoxydable seront assimilés en premiére
approximation a des disques de diametre 140 mm et d'épaisseur e = 20 mm dont le
centre de gravité est placé a 65 mm de I'axe de rotation (voir {e document 12/13 fig 2
et fig 3)
- le centre de gravité de I'ensemble mobile est sur I'axe de rotation GgY (masse de §
négligée)
- lors du démarrage, laccélération angulaire instantanée maximale absclue de
I'ensemble (4+4'+5+ 18) par rapport au bras 3 a pour valeur | 8"yg/ 3, = 800 rad/s®
(valeur obtenue par simulation informatique).
Dans l'etude demandée, on négligera les effets d'inertie appliqués a

Questionnaire MECANIQUE :

questionnaire MECANIQUE 1/3 & 3/3.

Documents réponses & rendre obligatoirement : I'ensemble {5+18+4'+4) dans le mouvement de 3 par rapport au bati.
feuille réponse MECANIQUE 1/2 1. Calcul des actions sur l'axe 15 en situation dynamique (utiliser la feuille réponse
feuille réponse MECANIQUE 2/2 Mécanique 1/2)

L'altération des coussinets 16 est due essentiellement aux actions mécaniques
engendrées par les effets dynamiques de la mise en rotation de 'ensemble (4, 4', 5,18)
par rapport a un repére (Gg,X4,Y1,Z4) (voir document 5/13). on négligera l'inertie du
levier par rapport a 'axe GqY.

1.1 Déterminer le moment d'inertie de f'ensemble en rotation par rapport a I'axe GpY
(voir fig 2 et fig 3 sur le document 12/13)

1.2 Déterminer le moment Mgey minimal nécessaire pour provoguer fa rotation de
I'ensemble (4+4'+5+18). Rzappel de la loi générale : JA8" = XMa.
(Prendre Jgoy = 0,2 kg m’)

1.3 Déterminer, dans la position initiale, I'action Fe/5 nécessaire pour provoguer Ig
rotation, les frottements dans (a liaison pivot seront négligés. Le levier § est représente
dans la position initiale sur fe document 12/13 fig 4.

1.4 Le systéme isolé (7 + 15) est madélisé sur la feuille réponse Mécanique 1/2.
Identifier les liaisons en A, B, C et D.

FDJ AF6 FDJ AF6 [ QUEST!ONNAIS;E MECANIQUE




1.5 Le document du dossier technique 6/13 contient les résultats numériques du calcul
informatique relatifs aux actions extérieures du systéme isolé( 7+15) dans la position de
démarrage.

- Ecrire sous forme littérale les torseurs des actions extérieures au systéme isolé
(Z+15).

- Préciser les composantes qui sont nulles et celles qui sont connues partiellement ou
totalement, justifier les réponses.

Données et hypothéses

-Les torseurs seront exprimés par leurs éléments de réduction (X,Y,Z,L,M,N} au centre
de la liaison considérée. Prendre [Ty, [ = 350daN.

-les axes des biellettes 6 et 2 évoluent dans des plans paralléles au plan (G0,X0&0)

SORTIE DES POTS
(Voir documents 8/13 et 10/13)
DETERMINER LA VITESSE MINIMALE DU TAPIS

Hypotheses
- masse des pots : 200 g ou 500 g pour des diametres respectifs de 90 mm ou 120 mm.
- cadence maxi : 10800 pots a 'heure.
- les pots avancent par rangées de six (longueur de la rangée =850 mm) (voir doc 9/13).
- tous les pots doivent étres évacués par le tapis avant l'arrivée d'une nouvelle rangée.
- {es barres 4 sont réparties tous les 660 mm.
- la vitesse d'un pot par rapport au tapis est nulle quand il est totalement dessus (quand
la barre 4 a fini de le pousser).

2 Caleuls d'avant -projet (voir fig 1 dog 9/13) (utiliser la feuille réponse mécanique 2/2)

2.1 Calculer le temps (t1) qui s'écoule entre 'évacuation de deux rangées consécutives
de pots. Calculer [a vitesse linéaire moyenne (Vix) de sortie des pots (suivant 'axe x)..

2.2 Calculer la durée maximale (te) nécessaire a I'évacuation d'une rangée de pots par
le tapis (il ne doit pas se produire de collision entre les pots venant de la table de
glissement et les pots en cours d'évacuation par le tapis). Indiquer les hypothéses
retenues pour le calcul. (voir schéma sur la feuille réponse 2/2)

2-3 Calculer la vitesse minimale du tapis (Vy tapis) suivant l'axe y en prenant comme
base de calcul un temps d'évacuation de 1,4 s.

2-4 La mise en mouvement suivant i'axe y se fait progressivement a partir de I'nstant
ou chagque pot entre en contact avec le tapis. Pour simplifier, on considére que la

vitesse d'un pot par rapport au tapis est nuile quand il est totalement dessus {prendre Vy

tapis = 0,75 m/s).. La mise en mouvement sera assimilée a un mouvement
uniformément accéléré.
Calculer le temps(t2) de mise en vitesse d'un pot et l'accélération (a) qui en résuite.

2-5 Vérifier 8'll y a risque de basculement des pots pendant leur phase d'accétération.

Hypothese simplificatrice:

L'étude est conduite lorsque l'action du tapis sur le pot devient prépondérante par
rapport a l'action de la barre et 4 I'action de la table de glissement (I'action de la barre et
celle de la table de glissement seront négligées).

L.e mouvement des pois par rapport au bati est un mouvement de
transiation uniformément accéléré d'axe y

|
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DOSEUR
(Voir documents 1/13 et 13/13)

VERIFIER _LES TIGES DE POUSSEE 13 (utiliser la feuille réponse mécanique 2/2).

3. Déterminer I'effort maximal appliqué sur fes tiges de poussée 13.

Cet effort est du a I'action de la créme sur les six pistons 32 (& 75 mm). La contre pression
sur les membranes d'aspiration est 2,3 bars, c'est également la pression limite de
refoulement de la créme..

4. Détermination de l'effort sur les tiges de poussée.

Les hypothéses envisagées, 'étude du mécanisme et I'exploitation des résultats fournis
par le logiciel nous donnent un effort sur chaque tige de poussée de 300 daN (pendant
la phase de refoulement).

4.1.Déterminer la valeur de la charge admissible des tiges de poussée 13 sollicitées au
flambage:{voir document 13/13).

données:
longueur : 700 mm
diamétre : 25 mm
matériau: Z 15 CN 18-8  [Re= 250 MPa; Rpe = 50 MPa; E = 21,104 MPaj

rappel: g, = ﬁ

pp ‘ Gz 7 64
4.2 les deux tiges de poussée 13 sont réglées a une longueur de 700mm (doc 1/13).En
cas de déréglage de la longueur d'une tige, une seule est elle capable de transmetire
I'effort total dans des conditions admissibles ? ~

QUESTIONNAIRE MECANIQUE

FDJ AF6 3/3




NOM: FEUILLE REPONSE MECANIQUE 1/2
Prénom: 1.1. Déterminer le moment d'inertie :

Massede 18 :
N°:

Moment d' inertie de 18 : JGoy,q :

Masse de 4 -

Moment d'inertie de 4 : JG4y, :
(G4y, estiaxe paraliéle a Goy)

Moment d'inertie de 4 par rapport 2 l'axe de 18 1 JG4q 4
rappel :JA = JGy + Md?

Gy est un axe passant par ke centre de gravité du solide

A est un axe paraliéle au précédent et distat de

Moment d'inertie total par rapport a 'axe de 18 : JGoy total :

L_

—

M18 =

JGoy1g=

JGoy total = J

1.2. Moment minimal :

MGoy =

1.2. Action nécessaire a la rotation :

FDJ AF6

HFEEH;/J

1.4, Identifier les liaisons

Les points A et B sont places dans
|a zane centrate des coussinets 16 z
0

unité . mm
Noms des liaisons :

enA:

enC:

@d‘@ 6 a\o&ﬂws //Qf&al)(o/?d

Yo

direction de |a bieilette 6§

direction de la bieliette 2

enB:

enD :

(€ 1=

Unités : daN, mm et daN.mm
rappel : “C_‘S,’,H =350daN

1.5. Torseurs des actions extérieures :

S~—



NOM :

FEUILLE REPONSE MECANIQUE 2/,

Prénom :

N°

2.1. Calculer le temps entre le passage de 2 rangées et la vitesse des pots :

Dernier pot de ia rangée précédente

sens du déplacement

2.2. Calculer 1a durée maximale d'évacuation des pots :

te =

2.3. Calculer la vitesse minimale du tapis :

Vitapis =

2.4. Temps de mise en accélération et accélération :

FDJ AF6

2 5. Basculement des pots 1 >

conclusion :

-

3. Déterminer la valeur de Veffort maximal appliqué sur les tiges de poussées :

Fmax =

4.1, Déterminer ta valeur de 1a charge admissibte par les tiges de poussées .

1

[Fadm =

4.2. Conclusion :
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XZ 42|Butee inférieure 5 /zt; Embout 6{ 14|Vis de commande pasition neftoyage 1
membrane d'aspiration ~ 41|Butée supérieure s ?Ievier de verouillage 1{ 13|Tige de poussée 2
contre pression % 40[Segment de guidage o1 25 tmbou rone (rotle GEH 25 ES) 4| 12| Moteur SEW + réducteur LECHNER | 1 DOSEUR
2.3 bars 35[Joint OIL 4] 2500t do 1] 11[Colonne support s VOLUMETRIQUE
38(8loc de refoulement 5 ji‘xe darticulation 1| 10{Balancier 1
37}Blac d'aspiration 5] 23i/e d'articulation 1| 9{Tige du balancier 2
36{Corps supérieur du doseur & /22”:798 de vérin ] 8[Levier coudé ! DOSSIER 1/13
35|Colonne de guidage < 21Vt pe que Boch CPOAC 1| 7|vis de regiage du doseur 1 TECHNIQUE
ccC . 34|Corps inférieur du doseur & 73‘2‘48 du bajancier 1| 6|Glissiére horizontale 2
v 3 33| Support inférieur du deseur 1] _ts|toteur pr Globe 1| S[Pivot !
32{Piston doseur 5| 18jEcrou (sy réglage doseur) 1| 4{Noix de réglage 1
31{Chape 21 17[¢hape d'endiquetage 1| 3|Tate dubatancer 2
30} Sommier 1 16~E.crau {systéme de netloyage) 1] 2|Glissiére verticale 1
I 29{Brige 5[ 1¢[Roigt d'encliquetage 1| t|Coulisseau 1 c
Désignation NorRén. Désignation NbrRég] Désignation Nbr] F
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" lensemble en position
de prise de - six couvercles

\ oulotte
\ d'alimentation
\ couvercles

X4

ensemble en position
de pose de: six
couvercles

d'afimentation
couvercles

FDJAF 6
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LOGICIEL DE STATIQUE

Résultats du calcul

TORSEUR N°1

Torseur des actions de 6 sur (7+15) exprimé au point C dans le repére R; (B,Xp.Y0.Z0)

défini sur le document 4/13

XqoC /7 = 120 daN LoC g7 = 0 daN.m
YoCe7=0 daN MoC /7 = 0 daN.m
ZoC g7 = 330 daN NgC 677 = 0 daN.m

Coordonnées dans R, du point C (245, 32, 0)

TORSEUR N°2

Action dans la liaison au point A

Module de la résultante A 1g/15 = 298,5 daN
Composantes de Ia résultante dans Ro:

XoA = 102 daN YoA =0daN ZoA = 280,5 daN
Module de l'effort radial: 298,5 daN

TORSEUR N°3

Action dans Ia liaison au point B

Module de la résultante B 4715 = 386,6 daN
Composantes de la résultante dans Ro:

XoB=27,3daN YoB=0daN ZgB = -385,7 daN .
Module de l'effort radial = 386,7 daN

TORSEUR N°4

Action dans la liaison au point D

Module de la résultante D 9715 = 336 daN
Composantes de la résultante dans Ro:

XgD = -250,5 daN YoD =0daN ZoD = -224,7 daN
Module de l'effort radial = 336 daN

" DOSSIER
FDJ AF 6 __ TECHNIQUE

6/13 |
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table de glissement

Le facteur de service {voir tableau ci-contre) est
utifisé comme coefficient de réduction de charge en
fonction de la fréquence élevée des démarrages/
arréts et de la vitesse de transport. Pour obtenir la

Tension de chaine maximale/longueur du convoyeur

fimite de tension corrigée, il faut diviser la limite de

Systéme convoyeur Flex-Link XL wueoe DESSUS)

d'une fréquence de démarrages/arréts inférieure per-
met de réduire un facteur de service qui serait trop

tension obtenue par le facteur de service. L'adoption

La tension de chaine maximale admissible (voir dia-
grammes ci-dessous) dépend du nombre de mises
en marche et d'arréts du convoyeur par heure. De
nombreux convoyeurs toument en permanence tandis
que d'autres sont fréquemment arrétés et remis en
marche. Il va de soi que démarrages et arréts fré-

quents augmentent les contraintes auxquelles la

SO mvm

9/M13
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om

8 @ S
s m v ] H 2
w = ; 5 :
= P 2
[ -] % & * b
o 8 ot 3 5 §EEE B RS8R - &
(71 2 o . & : il
5 £ o Q -
g & g
& 5 &
.. N A . Chatge de base Vitesse
roulements rigides a une rangée de hilles Roulsment ikimpes ot s
Sdrie de dimensions 10 Ne 4 ° 8 N e | dynsmique permise
Séria 60 - < i
6200 10 30 9 1 220 390 20000 (2]
01 12 32 10 1 230 530 20000 | =
= XFe + YEL 02 15 35 1 1 345 600 16000 | =~
2 ’ 6203 17 ao 12 1 430 738, 16000 |
i et el il O el 04 20 47 14 15 640 980" 16000
- P2 P e e e =T 25 52 15 15 695 1080 13000
.
< T e e To [o o s 6206 30 82 16 1.5 980 1500 13000 w
. 07 35 72 17 2 1340 1980 10000 Q¥ D
B, X|os8|0.66 0,56 o.56(0.66]0.56 08 40 80 18 2 1560 2240 10000 | () ¥
il MESLNN RN EENE 6209 5 8 19 2 1800 2500 8000 | N Z
. 0.22]0,24 [0.27 Jo.31 { 0,37 [0.44 10 80 9 20 2 2080 2700 8000 | ¢y T
it 55 100 Pt 25 2550 a3s0 00 | OG5
6212 60 1Mo 22 2.5 2150 4000 BO0O a (1]
13 65 120 23 25 3450 4300 6000 =
- 13 70 125 2 25 3800 4750 5000
Millimatres Charge ds base Vitesse o
Routement on daN max. 6215 75 130 25 25 4150 5100 5000
Ne prs pw— pormise 16 80 140 26 3 4500 5800 5000
d o 8 L o vnagigus tefmn 17 85 150 28 3 5400 8400 4000
6218 160 30 3 8200 7350 4000
6000 10 26 8 08 186 356 20000 19 170 2 3s o0 8200 4000
pat I 5 H os e 544 e 20 180 34 35 8000 9500 3000
02 15 32 9 0.8 250 430 20000 8221 190 36 5 9150 10200 3000
22 200 38 35 10200 11000 3000
6003 17 35 10 05 280 455 20000 24 215 40 36 10200 11200 3000
04 20 4 12 1 140 720 16000
05 25 47 12 1 510 765 16000 Charge do bare
5006 30 55 13 15 696 1020 13000 Roulement on doN
07 35 62 14 5 865 1220 13000 N . dynamiaue
08 40 58 15 16 965 1290 10000 d o 8 “ ¢
6009 45 75 16 1.5 1250 1600 10000
10 50 80 16 15 1340 1660 8000 6300 s 3 i s o 20 jeed
1 85 90 . 2 1760 2160 8000 02 15 a2 13 15 510 886 15000
82 o B 12 z 1900 e 8000 6303 17 47 14 15 620 1040 13000
8000 04 20 52 15 2 750 1220 13000
e 7 1o 20 2 2500 2300 6000 05 2 62 17 2 1020 1830 10000
6015 75 116 20 2 2760 3050 6000
16 80 125 2 2 3260 3660 6000 638 ® 2 b 2 1430 neo 19000
” 85 130 22 2 3550 3800 000 o8 0 % 2 25 2160 150 8000
6018 90 140 24 25 4050 4600 5000 83 4
19 85 145 24 25 4400 4650 5000 e 50 1% b 6 290 prid e
20 100 150 24 25 4400 4650 4000 11 55 120 2 3 1180 600 000
6021 108 160 26 3 5300 5600 4000 6312 60 130 31 35 4760 €300 5000
22 110 170 28 3 6000 6300 4000 13 56 110 33 35 5400 7100 5000
2 120 180 28 3 6400 6550 3000 14 70 150 35 35 6200 8000 6000
6026 130 200 33 3 8150 8160 3000 6316 7% 160 ¥ 36 7100 8800 4000
28 140 210 33 3 8800 8500 3000 16 80 170 39 35 7800 9500 4000
20 150 225 35 35 10200 9660 2500 17 85 180 a 4 8650 10200 4000
6032 160 240 38 35 11600 1000 2500 6318 %0 130 a3 4 9850 11000 3000
34 170 260 a2 36 14000 12900 2500 19 95 200 45 4 11000 11800 3000
8 180 280 46 35 16300 14800 2000 20 100 215 47 4 12900 13400 3000
5038 190 290 46 35 17600 15000 2000 6321 105 225 49 4 14000 14000 2500
40 200 310 51 35 18600 16500 2000 22 110 240 50 4 16300 15600 2500
2 120 260 55 4 16600 16000 2500
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Moments d'inerties:
Disque masse M rayon R épaisseur e

AT ANy
|
R
[e4

> <48
|

Jg 1 ur°

B=‘?

12 1l

- Jaw = IMRG M

JGa =JGy = 4MR+12 e
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DOSSIER i
TECHNIQUE 12113

FLAMBAGE (rappels)

Elancement:
A: élancement d'une poutre
A = L L: longueur libre de flambage (mm) voir tableau ci-dessous
P p: rayon de giration de |a section (mmy)
Rayon de giration:
gz moment quadratique minima! de la section suivant I'axe principal perpendiculaire a la
princip
direction de la déformation (mm#*}
S S: aire de 13 section droite (mm?2)

Elancement critique:
Ac: élancement critique {sans dimension)
E£: module d'élasticité longitudinat (MPa)

}\'2
Re: résistance élastique du matériau (MPa)

Critéres de résistances:

poutres longues

poutres courtes poutres moyennes

A <20 20< A <100 A>100
formule expérimentaie
compression simple: de Rankine: formute d'Euler:
= R..-S .S
B L v Fran =5
14+{— 22— |4
+5) Pl

Rpe: résistance pratique & I'extension du matériau =
Fadm: force admissible sur ta poutre

Types de liaisons
enAetB: en A liaison enAetB: en A: liatson
liaisons pivot encastrement liaisons encastrement
ou rotufe en B: extrémité | encastrement en B: liaison pivot
libre ou rotule
B8
V7
’
A
[4 L d ‘L
G
A
L=i{ L=2¢ L=051 L=071!
wmnpiemguwen tsybtbidesivdiennd tamibiaige e

[ DossiEr
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